PROBABILIDADES Y ESTADISTICA (C)

PRACTICA 7

. Encontrar un intervalo de confianza de nivel exacto 1—a« para la media de una poblacion
normal

a) con varianza conocida.

b) con varianza desconocida.

. Se realiza a 10 pacientes un analisis de sangre con el fin de determinar el porcentaje
de hemoglobina, obteniéndose X = 12% y s = 0.5%.

a) Hallar un intervalo de confianza para la media verdadera, de nivel exacto 0.90,
suponiendo que la concentraciéon de hemoglobina se distribuye normalmente.

b) Idem (a), suponiendo ademas que o = 0.6%.

c¢) Si se quisiera que la longitud del intervalo hallado en (b) fuera a lo sumo 0.5, ;a
cuantos pacientes deberia analizarse?

. Encontrar un intervalo de confianza de nivel exacto 1 — « para la varianza de una
poblacién normal

a) con media conocida.

b) con media desconocida.

. En un aserradero se cortan varillas de madera cuya longitud es una v.a. con distribucién
normal. Se miden 25 varillas elegidas al azar, obteniéndose X = 180 cm y s = 10 cm.

a) Hallar un intervalo de confianza de nivel exacto 0.90 para la varianza verdadera,
suponiendo que p = 185.

b) Idem (a), suponiendo u desconocida.

. Sea Xj,..., X, una muestra aleatoria de una poblacién £ (A).

a) Probar que QAZXZ- tiene distribucién x3 .
i=1

b) Hallar un intervalo de confianza para A de nivel exacto 1 — a.

c) (Cudl seria el intervalo de confianza de nivel exacto 1 — « para F(X;)? ;Cual
serfa su longitud esperada?

d) Aplicar (b) a los datos del Ejercicio 5.(a) de la Préctica 7, con un nivel del 95%.

e) Hallar un intervalo de nivel asintdtico 1 — « para A.
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6. Una muestra aleatoria de 1000 votantes es encuestada respecto a cierta propuesta
politica. Como resultado, 200 estan de acuerdo con la propuesta, 600 se oponen y 200
estan indecisos.

a) Hallar un intervalo de confianza de nivel asintético 0.90 para la proporcién de
votantes que se oponen a la propuesta.

b) ;Cudntos votantes deberian encuestarse para que la longitud del intervalo obtenido
fuese menor o igual que 0.027

7. Sea Xi,...,X, una muestra aleatoria de una poblacién Bi (k,0).

a) Hallar un intervalo de confianza de nivel asintético 1 —a para 6, siendo k conocido.

b) Encontrar una cota superior para la longitud del intervalo hallado en el inciso
anterior.

8. Sea Xj,..., X, una muestra aleatoria de una poblacién P ().

a) Hallar un intervalo de confianza de nivel asintdtico 1 — « para A.

b) Aplicar (a) a los datos del Ejercicio 5.(b) de la Practica 7, con a = 0.05.

9. a) Sea Xj,...,X, una muestra aleatoria de una distribucién U|0, §]. Hallar el inter-
valo de confianza de nivel exacto 1 — « para 6, de menor longitud.

(SUGERENCIA: Encontrar la distribucién de max (X;)/6.)

b) Sea Xji,..., X, una muestra aleatoria de una poblacién con densidad
f(x:0) = e g ()

Hallar el intervalo de confianza de nivel exacto 1 — « para 6, de menor longitud.
(SUGERENCIA: Encontrar la distribucién de 1@121 (X;)—46.)
<i<n

10. Sean X1,..., X, v.a. continuas i.i.d. y con funcién de densidad dada por f(x). Sea fi

1
la mediana de la distribucién de las X's, es decir P(X; < i) = 5 para todo 1.

a) Probar que
1 n—1
P(maxXi<[L U 1r£i<nXi>[L>:(§) .

1<i<n

b) Deducir que (min X;, max Xi) es un intervalo de confianza para ji de nivel

1<i<n 1<i<n
1 n—1
- () .
2
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11. Una empresa vende dos variedades de soja. La variedad 1 tiene un rendimiento por
ha. que puede considerarse una variable aleatoria con distribucién N(37,25), y la
variedad 2 tiene un rendimiento por ha. que puede considerarse N(40,25). Un cliente
realizd una compra de semillas de la variedad 2 y antes de continuar comprando a esta
empresa, quiere asegurarse de que las semillas que le enviaron realmente pertenecen a
esa variedad.

Con ese fin, cultiva 10 parcelas de 1 ha. y obtiene los siguientes rendimientos:
37 -39.50 - 41.70 - 42 - 40 - 41.25 - 43 - 44.05 - 38 - 38.50

El cliente quiere que la probabilidad de seguir comprando a esta empresa cuando las
semillas no son de la variedad pedida sea 0.05.

a) Explicar por qué las hipétesis para este problema son
H()I,u:37 H1/,L:40

b) Encontrar un test para estas hipdtesis y decir qué decisién se toma en base a la
muestra dada. Calcular la probabilidad del error de tipo II.

c) Encontrar el test para el caso en que se cultiven n parcelas (con igual nivel).

d) Determinar el nimero n de parcelas a cultivar para que el error de tipo II tenga
probabilidad menor o igual que 0.05.

e) Explicar por qué el test planteado en (c) sirve también para las hipdtesis
Hy:p=37 Hy:p>37.

f) Calcular la funcién de potencia 7 (1) del test (c), verificar que es creciente para
1 € Ry deducir que este test sirve también para testear

Hy:p <37 Hy:p>37.

12. En la construccion de un edificio debe usarse un concreto que tenga una tensiéon media
mayor a 300 psi. Para verificar si el concreto preparado a partir del cemento “Loma
Blanca” cumple con este requerimiento, se realizan 15 mediciones en forma indepen-
diente de la tensién de este concreto. Se observa una media muestral de 304 psi. Se
sabe que el desvio estdndar de la tension de este concreto es 10 psi. El constructor
desea correr un riesgo del 5% de comprar cemento “Loma Blanca” cuando éste produce
un concreto que no cumple con las especificaciones. Suponiendo que los datos estan
normalmente distribuidos:

a) Plantear el test correspondiente. ;Qué decision se toma?

b) Calcular el valor p. Con los datos observados, ;para qué valores del nivel « serfa
rechazada la hipdtesis nula?

¢) {Qué tamano de muestra deberfa haberse tomado para que 7 (302) fuera al menos
0.957
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13.

14.

15.

Se disend un nuevo sistema de riego de manera que el tiempo promedio de activacion
sea a lo sumo 25 segundos. Se lo prueba 11 veces, obteniéndose los siguientes tiempos
de activacion:

27-41-22-27-23-35-30-24-27-28-22

Suponiendo que el tiempo de activacién es una v.a. con distribucién normal:

(a) A nivel 0.05, jcontradicen estos datos las especificaciones del sistema?

(b) Acotar el valor p.

Se supone que 1 de cada 10 fumadores prefiere la marca A. Después de una campana
publicitaria en cierta regién de ventas, se entrevisté a 200 fumadores para determinar
la efectividad de la campana. El resultado de esta encuesta mostré que 26 personas
preferian la marca A.

a) (Indican estos datos, a nivel aproximado 0.05, un aumento en la preferencia por
la marca A?

b) Calcular el valor p.

c¢) ;Cuél es la probabilidad aproximada de decidir que la campana publicitaria no fue
efectiva, cuando en realidad la proporcién de preferencia por la marca A después
de la campana es 0.157

d) ;Qué tamano de muestra deberia tomarse para que la probabilidad de (c) fuese a
lo sumo 0.057

Una compania que vende CD’s por correo esta tratando de decidir entre dos nuevas
grabaciones del oratorio “Elias” de Mendelsohn para agregar a su catalogo. Si ambas
versiones son igualmente atractivas, ambas seran ofrecidas, mientras que si una de ellas
es claramente preferida sera la tnica ofrecida.

Las hipétesis a considerar son

Hy:p=0.5 Hy:p#0.5

siendo p la proporcién de suscriptores que prefieren la grabacion A.

Suponga que 10 suscriptores son elegidos al azar y a cada uno de ellos se le pide que
escuche ambas grabaciones e indique su preferencia. Sea X el nimero de suscriptores
que prefiere la grabacion A.

a) Calcular la probabilidad del error de tipo I para la regién de rechazo {0, 1,2,8,9,10}.

JEl nivel de este test es exacto o asintético?

b) Si se observa X = 9, basandose en el test hallado en (a), ;jdeberfan ofrecerse
ambas grabaciones? ;Qué tipo de error pudo haberse cometido?

c¢) Utilizando el test propuesto en (a), calcular la probabilidad del error de tipo II
para p = 0.4, 0.6 y 0.8.

16. Tenemos un dado de seis caras. Queremos saber si el dado estd cargado o no. Para

ello se arroja el dado 100 veces obteniéndose los siguiente resultados

33



534551226126312621263332634642345
222635565356555452255315243421232
3165232533531316352635562665056232
255642546632542332415251645232352
265522365124621455225236326325125
2251232261565651262222562512543505E6
612632244523232362244233542265056235
632251254554216533425252353252613
5562516146233422225656652652533215
225533553622224535624223561222146¢6
435655553225664562265555522244433

2155365661222435323123225256452234
55652622224325525332526153224553¢63

245663445324363236316265524555614
621564225525453636326352241225336€6
564565326335254335446632535252622
3221626465556226366163515422326©62
554253624316255562263426122662323

5656661655351632265632256125351514
626662232255352144256623212532155
442532326425566523366422136633436€6
642636262526565534555265662631325

622126515563224125542213255523154
223625521636223635555111435634626
55612465266122534332536253322426©55
562653415235635555523255632525265
453323525523413534423314665615655

6261152332534252235533532255622514
4126552314623555465155654612365056
6152531333214463645422545133562¢65

5226252342

(a) En base a los resultados obtenidos. ;Qué decisiéon tomaria?

El dado es equilibrado vs. Hj :

Estamos interesados en testear las hipdtesis Hy :

El dado esta cargado. Para ello consideramos distintos tests:

(b) Sea X = cantidad de veces que el resultado del dado es par. Determinar la regién

de rechazo para un test de nivel & = 0.05 basado en X. Para el conjunto de datos

obtenido, jcudl es el valor p?, jestd cargado el dado?

(c) Sea Y = cantidad de veces que el resultado del dado es menor o igual que 3.

Determinar la region de rechazo para un test de nivel @« = 0.05 basado en Y.

Para el conjunto de datos obtenido, ;jcudl es el valor p?, jesta cargado el dado?

(d) Sea W = cantidad de veces que el resultado del dado es exactamente 3. Deter-

minar la regién de rechazo para un test de nivel @ = 0.05 basado en W. Para el

conjunto de datos obtenido, ;cudl es el valor p?, ;esta cargado el dado?
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(e) Sea U = cantidad de veces que el resultado del dado es exactamente 2. Repetir
el item anterior.

. Esta cargado el dado?
17. En cada caso indique si la afirmacin es verdadera o falsa y justifique:

(a) El nivel de significacin de un test es igual a la probabilidad de que la hiptesis nula
sea cierta.

(b) Un Error de tipo II es ms grave que un Error de tipo L.
(c) Si el p-valor es 0.3, el test correspondiente rechazar al nivel 0.01.

(d) Siun test rechaza al nivel de significacin 0.06, entonces el p-valor es menor o igual
a 0.06.

(e) Si un intervalo de confianza de nivel 0.99 para la media p de una distribucin
normal calculado a partir de una muestra da como resultado (—2.0, 3.0), entonces
el test para las hiptesis Hy : ¢ = —3 vs. H; : p # —3 basado en los mismos datos
rechazar la hiptesis nula al nivel 0.01.
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